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Szomjas Gusztáv főispán 
beiktatása

I

Hajduvármegye és Debrecen ünnepe 
f lajduvármegye és Debrecen város 

törvényhatósági bizottságai szombaton 
délelőtt iktatták a főispáni székbe Szomjas 
Gusztáv kormánybiztost. Az egész ke­
resztyén társadalom ünnepe volt ez : 
bensőséges, sziveket fölemelő, lelkeket 
megragadó. Győzelmi ünnep volt ez : 
megtudta e két, szinmagyar törvényha­
tóság közönsége, hogy szellemi vezére 
már van, aki megszabja az újjáépítő 
munkában az irányt és ez a keresztyén 
és nemzeti alap, melyen ezeréven állott 
a mi sokat szenvedett, szerencsétlen ha­
zánk és csak ezen állhat meg az újabb 
évezredben is.

Különösen szép és bensőséges volt a 
főispáni beiktató a vármegyén. A nem- 
zetmentő falvak ujjongó győzelme volt 
a varmegye közgyűlésén elhangzott be­
szédek minden szava. Ezzel szemben a 
debreceni közgyűlés képviselte a nem­
zetrontó, bűnös város bünbocsánatot es­
deklő töredelmét. Az ujjongó falvak 
népének szónoka a megyeházán Köblös 
Samu, a hajdúböszörményi ref. Bocskay- 
főgimnázium igazgatója, a töredelmes, 
mea culpázó város szónoka dr Baltazár 
Dezső ref. püspök volt . . .

Nem akarunk ünneprontók lenni, 
de le kell szögeznünk a tényt, hogy a 
város közönsége nevében beszélő Balta­
zárt csak az a kis klikk tolta az elő- . 
térbe, mely mindenütt előre szokott 
csörtetni, ha szerepelni kell. Akár magyar 
király, akár oláh király . . . Dicsérjük 
a városi közgyűlés higgadtságát, hogy 
csak hangos és gúnyos köhintésekkel 
adott kifejezést nemtetszésének.

Ez az erőszakolt szereplés, melynek 
forgandóságát annyira ismeri már a kö­
zönség a múltból, az egyetlen felleg 
voit a ieikek ünnepének kex azúrján. . . 
Hegedűs Pál tábornok felszólalása azon­
ban kibékített mindenkit, mert szavakkal 
is dokumentálta azt, hogy a nemzeti 
hadsereg odaadó munkásp és őre az 
újjáépítő munkának.

Lakoma nem volt. Olyan időket 
élünk, amikor nincs szükség mámorra. 
Minden magyarnak három ember helyett 
kell dolgoznia — ezt mondta Szomjas 
Gusztáv.

Igaza van. — Az olyan magyarok 
tették tönkre az országot, akik három 
ember helyett ettek és ittak.

Munkára

Délelőtt 9 
főispán beiktató

hozzám 
. mté.ett szavait. Mos*, amidőn először van 

sze encsíni Hajduvármegye közönséget és 
tisztviselői karát a főispáni széfből üdvözölni, 
felenilitem, hogy n.m mint teljesen idegen 
jöttem Önök közé. Mint az alsésztbolcs- 
hajduvidéki egyházmegye gondnoka, Hajdú­
megye egy :ekintelyes részén teljesítettem 
közszolgálatot és ezen tisztemben meleg rokon­
szén v fejlődött ki a vármegye közönsége iránt, 
s ebből kifolyólag ismerem a közállapoto­
kat is.

Arról bizonyára tudomása van a törv. 
hatósági bízó tságnak, Logy a Huszár-kormány 
kert leli koimánybiztcsnak nevezett ki. Ezt a 
tisztemet nem tölthettem te, mert Mardarescu 
o.'áh t .bőrnek ezen kinevezést azzal az indoko­
lással, hogy ez a terület oláh irnpérium alá 
tartozik, megsemmisítette. Az oláhok ugyanis 
Magya országot, egészen a Tiszáig akarták 
elrabolni s ez volt az ő állítólagos megszaba­
dító hadjáratuknak a tulajdenkép ni célja. 
Majd, amidőn ezen álmuk nem teljesedhetett, 
kirabolták a Tiszántúlt- Rablásukat a legna­
gyobb kimélctle séggel, kegyetlenséggel és 
rafinériával hajtották végre, Amidőn ezen, 
reánk nézve megalázó megszállás megszűnt, 
amely megszállás saját fiaink hazafiatlan ma- , 
gataifásának volt szomoiu következménye, az

fel!
Beiktatás a megyeházán 

ó.akor nyitotta meg a megye 
közgyűlését Pékozdy Sándor

évfolyam. 81. Vasárnap, április 11.
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síi-pán. Elmondta, hogy 16 hónapja nem volt i 
megyegyütés, a romlásba jutott az ország. 
Testi és lelki javakban megfogyatkoztunk, de 
a szenvedésekben megtisztultunk. Ami 16 
hónap alatt történt, arról a legközelebbi köz- i 
gyűlésen előterjesztendő jelentésében fog be ! 
számolni; most egyetlen tárgya a közgyűlésnek 
Szomjas Gusztáv beiktatás?. Ez alkalomból 
indítványoz,a, üdvözöljék Horthy Miklós kor­
mányzót. (Helyeslés.)

Ezután dr Nábráczky Béla h. főjegyző ' 
felolvasna a kővetkező táviratot:
Főméltóságu

NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLOS 
kormányzó urnák

BUDAPEST
Főméltóságod a magyar hadsereg 

megteremtésével a jövőnkbe vetett hitet újra­
élesztette, nemzetünk talpraállitásának nagy 
munkáját megkezdette s azt, mint kormányzó, 
erős kézzel irányítja.

Hajduvármegyének hosszú némaságra 
kárhoztatott törvényhatósági bizottsága első 
közgyűlése alkalmából Főméltóságcdat her­
vadhatatlan érdemei iránti hálatrzeűe! és 
hódolatteljeson üdvözli s további működésé- 
llCZ I***C»1 f

Pákozdy Sándor, alispán.
Egyhangú helyesléssel fogadta a megye­

gyűlés és nyomban intézkedett az alispán, 
hogy a távirat elküldessék. Ezután Karácsony 
Imre vezeié. ével küldöttség ment Szomjas 
Gusztávért, akit megjelenésekor riadó éljen, és- 
sel fogadtak. Az alispán meleg szavakkal üd­
vözölte a főispánt és felhívta a hivatali etkü 
letételére.

Az egész közgyűlés felállttL Nibráczky 
Béla főjegyző olvasta fel az eskü szövegét, 
Szomjas Gusstáv éices hangon mondotta utána, 
majd az őszinte öröm éljenrk dalmának le­
csillapulta után a köveikező beszéddel 
el fi ispán i széket :

Szomjas Gusztáv
Tek. Törvényhatósági Bizottság!
Nagyságos Alispán ur I
Hálásan köszönöm Alispán ur

i er tente állal is elismert magyar kormány 
újólag kineveze t Híjdu.ármegye és Debrecen 
városa kormány biz tusává s megbízott a föis- 
páni teendőkkel is Szívesen teszek eleget ezen 
tud ómon kívül történt kinevezésiek, mert jól 
tudom, hogy a tönkretett magyar hazának szük­
sége van minden munkására és én érzek 
magamban elég al aratót, hogy kötelességemet 
teljesítsem. Aki tud akarni, az tud csele­
kedni is.

Én minden képességemmel hazám javára 
önzetlenül kívánok dolgozni. Ntm megélhetési 
eszköznek, rém üres méltóságnak tekintem hi­
vatalomat, de komoly munkatérnek, ahol jói 
tudom, sok gáncsvetéit, sok félreértést és elő­
ítéleteket kell majd utamból elhárítani.

Miután a háborúban, a forradalmi kor­
szakban és oláh megszállás alatt /elburjánzott 
temérdek gart kell kiirtani, sokaknak nem fog 
tetszeni az én munkám Azonban én ntm is tt 
gonosztevők rokonszenvét óhajtom megnyerni, 
de a keresztyén erkölcsi világrendnek kívánok 
érvényt szerezni. Én építő már kámat a keresz­
tyéni erkölcs és nemzeti ideál alapján fogom 
teljesíteni. Akik ezt vall fák A követik, azok ve­
lem jönnek és én testvéri szeretettel fűzöm kar­
jaimat karjaikba, akik ért az elvet tagadják, 
azok szembe találják magúkat verem. A magyar 
nemzet keservest n érezhette, mit jelentett az, 
midőn ez alapot elhagyta. A szabadkőmives, 
radikális irány iövid idő alatt széjjelzüllesztett 
egy világverő, győzelmes hadsereget, megmér­
gezte közéletünket, anarchista döntötte az 
országot. A később előretőrtető nemzelkö.i 
szociáldemokrácia kiölte az emberekből a tisz­
telettudást, a munkaked et és osztáh gyűlölettel 
mérgezte meg a lelkeket. Rövid uralmuk alatt 
tetőfokra hágott a korrupc ó, megszűnt az elet 
és vagyonbiztonsági Majd midőn sikerült a 
nemzeti és valláserkölcsi érzést az emberekből 
kiölni, elérkezettnek látták az időt a forrada’mi 
Ma:xi őrület megvalósítására, amely nem más 
mint a kommunizmus. Oroszországot és Ma­
gyarországot tekintették olyan bázisnak, ahonn n 
gom sz és őrüli tanaikat az egész világra át­
plántálják. Idegenből kisepert és ide besurrant 
gazfickókkal, terrorral hajúit k a becsű etes 
megyarnépet a bolsevizmusba. Biztosítani akar­
ták rabló uralmukat, azért is az ellenséggel 
megalku itak a területi integritás feladását ille­
tőleg. Bénél hirdettek, de n pü kel belső forra­
dalomba, majd súlyos külhátorukba kevertek, 
elrabolták és elherdálták a nemzet vagyonának 
jó egyharmadát. Későab gyáván megfutottak 
és n ott a külföld öl akarják a rendet meg- 
15’. nr * c VtPnnHnl/ai
ellenségeink előtt. Hogyan történhetett mindez 
mivelünk meg ?

A hosszú háborúban idegzetében tönkre­
tett és kifáradt, a hadiszállító Futárok által 
ruházatuktól és élelmüktől megrakott kat< na- 
ságot lázi ották ránk. Forradalomnak haztdott 
rablát uknak eiébb nemze i tartalmat ígér ek, 
később a keresztyén középosztályt állították 
oda bűnbakul a háború kezdését illetőleg. 
Reánk szabadították a csőcselék uralmát. Majd 
terrorral veres lobogó alá kényszeriterték a 
magyar népet I A magyarság und rral józano­
don ki ezekből az ál apotr kból rs elementáris 
erővel és erős vá»<yódá-sal tért vissza a nem­
zeti és kere ztyén erkölcsi alaphoz. A nemzeti 
és keresztyén erköcsi alap e^y ezeré es fenn­
maradást biztosított nekünk; egy éves nem­
zetközi ura'om egy léekben és anyagiakba> 
lezüllöt', kin bolt ország« t e edmenyezett I 

A nemzet a consolidate útjára tért.
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2. »Ida! HAJDUFOLD április 11.
Államfőt választott nagybányai Horthy 

Miklós személyében
Jól választott.
A mi vérünkből, az alföldi rónáról való, 

lelkét a tenger tomboló vihara edzelte olyan 
szilárddá, aminő kemény csak magyar Hlek 
tehet. Az ö erős akarata, vaskeze és bölcses­
sége kivezet bennünket reménytelennek látszó 
helyzetünkből.

Hadsereget is állítottunk a belsőrend 
fenntartására és hisszük, hogy a mi édes, 
vitéz fiaink helyreállítják területi integritásunkat, 
ami nélkül nem lesz nyugodalmunk és nem 
lehet — annyi ellenségtől körülvéve — fenn­
maradásunk. A mi székely testvéreinket és fel­
vidéki jó magyarjainkat nen hagyhatjuk a 
rabló oláhok és a gálád áruló csehek rab- 
szo'gaságában. Nem lesz addig nyugodal­
munk, mig a Krivánon, a Nagy Cenken, a Vas­
kapunál és Dévényiekénél mjgyar zászlót nem 
lenget a szél. Hogy ezt elérhessük, sokat kell 
dolgoznunk.

Dolgozzék minden magyar ember három 
helyett, ne nézze a munkabért, de a végcélt. 
S’.ünjék meg a rut visszavonás, legyünk mind 
testvérek, ne pártoskodjunk, de menjünk mind­
nyájan karöl ve, akik a haza üdvét akarjuk. 
Teremtsünk megnyugvást idebenn és legyünk 
egységesek, mert csak igy lehetünk erősek, 
akkor lesr súlyúnk kifelé is. Amelyik nemzet 
először fog kijózanodni, belső egységet elérni, 
az fogja akaratát az egész v.lágra reákénv- 
szeriteni.

Irtsuk a corrupliót, a törtetést, jöjjön az 
uj erkölcsi renesaince: ez legyen a jövő ezredév 
bevezető hymnusa.

Első kötelességünk legyen a háború mar- 
tyrjainak, a tisztviselőknek mielőbbi anyagi 
felemelése, itt a tizenkettedik óra. A tisztvise­
lők hűek maradtak a magyar állameszméhez 
és kötelességüket éhesen és rongyosan is tel­
jesítették. A magyar munkásságot nem vádo­
lom. Évtizedeken keresztül a közzéjük furako- 
dott lélekkufárok megtévesztették.

Ha a magyar munkásság reátér a nemzeti 
•lapra, úgy a haza újjáépítésénél együtt dol­
gozhatunk.

Könyörtelen hadat üzenek a láncosoknak • 
és a conjunctura-lovagoknak. Most, hogy ezek 
összeharácsolt vagyonukat az adózás alól el­
vonják, pénzüket dollárokba és külföld1 valu­
tákba fektetik Ezer és ezer hazatérő méhecske 
összegyűjtött milliója igy nem a baza javára i 
van, de a betolakodott kufárok zsebébe ván­
dorol. Ha van belátás és hazaszeretet a mun­
kásokban, ezen dollárokat nem adják sem a 
kufárokrak, sem az üzéikedő bankosnak. Ere - ( 
két a dollárokat az állam gyűjtse össze, akkor ’ 
ez egy ki űnő valutajavitó eszköz lesz. A ' 
valutajavitásnak azonban nem egyedül a dollá­
rok a kizárólagos javítóeszközei, de a kivijeire 
termelt javak.

Azért is támogattuk a magyar földmivest 
termelő munkájában. Ennek legjobb módja, 
ha megszűnnek az igazságtalan egyoldalú 
rekvirálások és maximálások. Ha ezek meg- I 
szűnnek, ha a termelő visszanyeri cselekvési 
szabadságát és szabadforgalom lesz, lesz ter­
mény bőven, lesz o'csóság, lesz kivitel, meg­
javul a pénz. Nagy igazságtalanság az, hogy 
ma, atridőn 100 magyar korona circa 3 fran­
kot ér, 6 frankért veszik el a búzánkat Ugyan­
akkor ő százszoros áron vesz meg minden 
szükségleti cikket

legális kPTPsl’rrialern rnnl 
különösen a kisiparról szemben q legmelegebb 
megértés vezet.

A tanügy, közegészségügy, jótékony intéz­
ményekkel szemben mindig rokonszenvvel vi­
seltettem.

A megnyugtatásra a földmivelő népnek i 
is szüksége van, ezt el is fogjuk érni, a föld- 
b'r o.-; reform útban van és hamarosan tető 
alá is jut. Földhöz jut mindenki, aki a földet 
megművelni tudja. Ott, ahol nem állana ren- 
deUeíésre föld, a mániásokról és cselédekről 
kellő szociá'is törvény fog gondoskodni. Az i 
is a megnyugtatást célozza, hrgy akik a haza 
ellen vétetek, akik a haza nt eneles össze- 

áf?t ioko2,' k’ azok Hlen a mapyar biró 
kérleihe len szigorral fog eljárni, aHket félre- ; 
vezettek, terrorral a communba kergettek, a . 
ll'S0"1 a ,meg,érí fiu P< Id'iáként fogja j 
kebelébe visszafogadni.

Azok, akik cselekedeteikkel, nyilatkozataik­
ban vagy belső érzésükben lelkiközösséget vál- 1 
laltak a gonosz rendszer megteremtőivel, azok 
tűnjenek el a nyilvános szereplés teréről, ne 
ingereljék a társadalmat felkinálkozásukkal.

Engedjenek teret azoknak, akiknek lelke 
immunis maradt a fertőző bacillusoktól.

Ezek lennének az é.n kormányzati elveim, 
köszönöm ismételten az elölegzett bizalmat és 
kérem tisztviselő társaim és az egész társa­
dalom támogatását. Hivat’lom szegény, gazdag 
előtt mind g nyitva áll s azon leszek, hogy a 
vármegye közigazgatása, amelyet kipróbált 
erők vezetnek, zavartalanul biztosítva legyen.

Üdvözlöm Hajdumegye közönségét.
Ugyanezeket a gondolatokat a vármegye- 

! házánál a vármegye közönségének is el- 
; mondtam.

A város közönségéhez lenne nehány sza­
vam. Az utóbbi időben oly sok szó esett a 
falu és város közti ellentétről! Ez az ellen'ét 
különösen a metropolissal szemben tényleg 
megvan. Ennek oka az a destruktív irányzat 
amely a városokból a falvakba áramlik. A falu 
a várostól becsületes nemzeti és keresztyén 
val'áserkölcsi euhura kisugárzását várja, más- 

; részről megértést a falu érdekei iránt. A falu 
az összeomlásunkat a város bűneiül tudja be 
nem minden alap nélkül. Nem a tiszta városi 
polgárságot és szellemi középosztálytériem, de 
az in'ernac onáléf, amelynek mindig a városok 
voltak a főfészkei, Az legyen egyik főtörekvé­
sünk. hogy ezen ellentéteket eltüntessük. — A 
másik kérdés a város anyagi ügyét érinti. 
Érthetetlennek találtam, hogy midőn a va­
rosnak értékes erdei és földbirtokai vannak, a ■ 
pőtadokulcs olyan magas

Ha a városi birtokokat szakértő gazda 
veszi revízió alá, lehetetlennek tartom, hogy 
hibát ne fedezzen fel, amely hiba jóvá tehető.

Kötelességemnek, tekintem hogy a városi 
üzemek vezetését áttanulmányoztam és a föld­
birtokokat megtekintem, az esetleges bérszer- 
7Réseket revízió alá vészük, én hiszem és re- 
méllem, hogy a város a földbirtokok révén 

,SZÉP úridig ntm remélt jövedelemhez 
juthat. Ehhez a munkához kész örömmel aján­
lom fel szolgálataimat. Midőn az eiölegzett 
bizalmat újólag megköszönöm, üdvözlöm 
Debrecen város közönségét és tisztviselő karát.

Az üdvözlések
,. , - lf.u,án K°blös Samu megyeb’zottsági tag 
“diöJölte a főispánt a vármegye közönsége 
és dr Nábráczky Béla főjegyző a tisztikar 
nevében meleg szeretettel, a nemzet jövendő­
jébe vetett sziklaszilárd bizalommal. A szép, 
hazafus lelkesedéstől izzó beszédeket a köz­
gyűlési jegyzőkönyv fogja megörököteni

Ezután a vármegye kimondta az állandó 
váJasztmány javaslatára, hogy Simányi Sémá­
dé Sándor kormányelnököt és kormánya

?xhra I,ag üdvözíi és ökct törhetetlen 
lelkesedéssel támogatja az újjáépítő mun­
kában.
,nn «/í elnöklő fő'spán törvényadfa jogánál 
fogva dr Kovács Béla és dr Uzonyi Barna 
közigazgatás! gyakornokokat tiszteletbeli szol- 
gabirákká nevezte ki, majd tudatta a megye­
gyűléssel, hogy Horthy Miklós kormányzó 
14 én meglátogatja Debrecent; felhívta a vár- 
ny-gyét hogy vegyen részt a kormányzó ünne ­
pélyes fogadtatásában. — Ezzel a közgyűlést 
berekeszlette. c

Beiktatás a városházán
Fél 11 órakor nyitotta meg Márk Endre 

polgármester a városi közgyűlést Szomjas 
Gusztáv főispánt gróf Dégenfeld József veze­
tésével küldöttség hívta meg az eskü letéte­
lére. Szomjast lelkes éljenzéssel fogadták. — 
Az eskü szövegét Csóka Samu főjegyző olvasta

Az eskü'étel után Szomjas Gusztáv kor- 
mánybizios főispán mondotta székfoglaló be- 

d*;, m.cly ^!a!ános tetszést aratott. Eiufán 
dr Baltazár Dezső bizottsági tag üdvözlése 
következett, végül nagy figyelem közt emel- ' 
PáuL^rnok171 * Vendégek 80rábó1 Hegedűs

1 ~uAz ./'’^hatalom akkor áll szilárd ' 
alapon, ha jól fegyelmezett és felszerelt had- * 
serege, Kifogástalan közigazgatása van. Az én 
5-1nd_cT,.a._kato’:asá?.do,ga- a te gondod pe-

l'ödése. Eddigi közéleti szereplésed a legszebb 
reményekkel tölt el: otthonodban mintagazda 
vagy. Hiszem, hogy vezetésed alatt a megye 
és város közigazgatása is mintaszerű lesz. 
Nehéz munka vár reád, mert rengeteg szenny 
ülepedett le a társadalomban, melyet el kell 
onnan takarítani. Ez a terhes, fe’elösségtelies 
fe.adatod. Fogd erős kézbe a gyeplöt és az 
ostort is használd ott ahol kelt. (Zajos tetszés, 
taps ) Végül odaadó támogató »árói biztosította 
a kormánybiztos-főispánt. A katonás beszéd 
általános tetszést aratott és az annak nyomán 
támadt, mindenkit kiengesztelő benyomások ha­
tása alatt a főispán berekesztette a közgyűlést 
miután a jegyzőkönyv hitelesítését április 12-én 
délelőtt 11 órára tűzte ki.

Közgyűlés után küldöttségek tisztelgését 
fogadta a főispán.

TÁVIRATOK

Tanácskozások a kormányzónál és 
Apponyinál

Budapst, ápr. 10. (N. St. jel.) Ma 
délután 5 órakor a királyi várban, Horthy 
kormányzónál fontos tanácskozás lesz 
melyen a kormány tagjain kívül a béke­
delegáció tagjai is részt vesznek.

Budapest, ápr. 10. (N. St. jel) 
Apponyi Albert grófnál tegnap bizalmas 
jellegű tanácskozás volt, amelyen a ve­
zető politikusokon kívül Horthy kor­
mányzó is részt vett.

Kikiáltották Egyptom függetlenségét
Róma. ápr. 10. (Nemz. S', tel. jel.) A 

lapok jelentése szerint az egvptomi kamara 
nyílt ülésén kikiá'tották Egyptom független • 
s

Lappangó kormányválság ?
Budapest, ápr. 10. (Nemz. S. T. tel iel) 

Az esti lapok egyöntetűen lappangó kormány- 
Sg.ró2 lrna1k: mely azonban csak az indem- 
nitás letdrcyalása után fog kipattanni. Minisz- 

IstvánI’ a nemzetgyűlés 
r / íé’DiIkl1 A^yn’iniszternek I™? és
Teleki Pál grófokat emlegetik.

Teleki külügyminiszter lett
Budapest, ápr. 10. (Nemz. St. tel jel ) 

Simonyt-Semadam Sándor miniszterelnök pén­
teken este megegyezett Teleki Pál gróffal ki

piÄÄÄ? A
A békekonferencia székhelye

i április 10. (Nemz. St. tel. jel) a
hóP°15 éienmk’«hOgy ca b~kekonferencia folyó 
hó 15 én ül össze San Remóban, hol csak 
?ÍUTV?8 ülé8ezni' ínnen ísmét Pársba 
j-ák írni.’ 3 m3gyar szerzödést « alá fog-

Az internálás! rendelet
Budapest, április 10. (Nemz. St te! ien 

’reXS S2Sma kwi a k°™á">'

A budapesti francia misszió 
ui vezetője

Paris, ápr. 10. (Nemz. S. Tud. tel iel ) 
A kormány a visszahívott Grazion, mÍT/Jé 
helyébe^ Hamelin vezérőrnagyot nevezte ki°a 
budapesti francia misszió vezetőjének

Cáfolnak a szerbek
Paris, április 10. (N. St. f. j) A szerte 

sajtóiroda hivatalosan megcáfolja azt a hi t 
dig a P„%. ÄJ* és Pasi« «ll'U« AdS
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T. olvasóinkhoz!
Néhány hete már a.llia(Si hülfV köííí.,z 

daság! rovatunk, mely ennek előtte larfunk 
vasárnapi ? zárnának rendes mellékleté^ i 
hol megje)eníj hol pedig elmaiadt E- n-k ú 
általános nagy papirhiány, majd a rendkívül' 
«uszonyoktól kilói,0 sjailllási' „iS"™ 
tÄ.’T' äat Bu<lal'“le" "*S «‘ mullít! 
«Sn, íS mennyí-égü
S? l.J '“'T «• a!l l2lu»atni nem loht
<e,t> így azután lapunk 'úgyszólván k pkedve- 
ktpkodva tudhatott időnkint csak annyi pa pír­
hoz jutni, mennyi egyik, a legszűkebb fér í- 

e lapszámok megjelenő éhez megkívántat* 
szükségletet épen hogy fedezte. 8 
PRtí1nVA H?ézSuFken szerencsésen ezúttal túl 
cikkeL >gy?Ö^aZd,,*^gÍ rova?unkb3 közöl' 
a mi h”h ■ v é e okok mia,t ~ tehát nem 
a mi hibánk vagy mulasztásunkból kifolyólag — 
Hn/^eiíln-ü-i ieicn’ek ®e& olvasóink szives 
k feletKf khfJÜk’ egyu tal rerB^nyünknek adunk 
i ifuf*’ h°í»y ft!ne rendetlensigek ei velőre 
í/? íb n ®gy *ó darabif- ismétlődni nem fog­
nak s alkalmunk lesz folytonossággal időszerű 
közleményemnek helyet találhatni, melyekre 
továbbra is és álla r dó érdeklődésüket kéri 
szives üdvözlettel a rovatvezető.

csék, menyétek, baglyok és rókák, el­
szaporodnának és mindent megőrölnének 
az egerek.

Viszont egyes állatfaj elszaporodása 
r-dményezi, hogy odasereglenek

I ellenségei, mint pl. sáskajárás esetén 
megjelennek a rózsaszínű seregélyek; 
vagy elszaporodnak azok, mintahogy 
gy.iki in látjuk, hogy a 1 véltetvek szá­
mával lépést tart a bódék elszaporodása.

Ha ezt tudjuk és belátjuk, gondol­
kozni kel a teremtő bölcs rendelkezé­
séből miért vannak oly nagy számban 
a vetési varjuk?

A vetési varjú mindenütt ott van, 
ahol baj van. Tavasszal amint kimegy 
az eke, nyomán sétál a barázdán a 
varjú, szedegeti nagy mohósággal a csi­
kaszokat, a legkártékonyabb rovarálcákat.

Kifordít az eke temérdek mocskos- 
'■ajoit, júniusi cserebogarat, drótférget 
es futrinkát, mindez a varjubegybe ván­
dorol.

Dehogy is jut eszébe a szántóve- 
tonek, hogy elzavarja a jóltevőjét! Nem 
is lat ilyenkor a varjú, bezzeg óvatos ’ 
ha csínt tesz!

Ezeket a rovarokat pusztítja a sere 
gély, a csóka, a veréb, a vakondok is.

A cserebogárnak is a varjú a leg­
nagyobb ellensége. Megtörtént gazda­
ságomban, hogy egy 70 holdas len­
táblát úgy ellepett egy hernyófaj (marnes- 
tea) hogy kénytelen voltam éretlenül 
lekaszálni. A száradó növényről meg­
kezdték a hernyók a vándorlást a szom­
szédos dohányültetvényre és már 17 • 
sort a tábla szélén javában pusztítottak.

Segítségemre jöttek a varjuk a 
verebek és gólyák. Néhány nap alatt 
olyan alapos munkát végeztek, hogy ir- 
magril sem maradt belőlük.

A dohányosok ijjedten jöttek be, 
hogy a varjuk tönkreteszik a dohányt; 
rászállnak és a levelek leszakadoznak a 
nagy teher alatt, ők csak ezt látták Vi­
szont én örömmel láttam a nagy sürgést- 
forgást, mert ezzel megmenekült a do­
hányom és megszabadultam egy naev 
kártevő lepkefaj ól.

Egy alkalommal réti lucernámat egy 
hernyófaj (nem ismerem miiven) a föl­
dig kopaszitotta.

Ezt is a varjuk tisztították meg és 
a 'ucerra hamarosan újra kizöldült.' 
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molypille úgy elszaporodott, hogy a 
kukoricatermésben mintegy 20 százalék 
kárt okozott. (Buotys nubilaris)

Ezt a kártevőt arról lehet meg­
ismerni, hogy a kukorica címere le­
töredezik.

A hernyó végig rágja a kukorica­
szárat, a csöv. t is megrongálja, a szár­
ban és a tőben telel.

A vetési varjúról
Irta Szomjas Gusztáv

(Folytatás)

A mezőgazdasági erőltetett terme­
léssel elszaporitja a hasznos növények 
ellenségeit, ugyanakkor nincs módjában 
ezen ellenségeket tüzetesen elpusztítani

A túl nemesi tett almafán úrrá lesz 
a vértetü; a kiterjedt kalászos terme­
tessel elszaporodnak a különféle kártevő 
tegyek, a fűti inka, mocskos pajor és 
drótféreg; a szőlőkben a phyloxera.’ A 
borsó termeléssel elszaporodik a zsizsik ■ 
a cukorrépán a répa bogarak milliói 
vegeznek pusztító munkát.

A lucernát a lucerna böde teszi 
tönkre, viszont a f k lombjait a csere­
bogár és hernyók okoznak mérhetetlen 
kártevést!

Emberi erővel és tudással ennek 
gátat vetni nem lehel; ha tehetünk is 
valamit a bogarak szedésével, mérge 
zessel, vagy a sáskairtó gépekkel, ez 
csak helyi és pillanatnyi enyhülést hoz­
hat, de tökéletes eredményt nem.

A természetben egy gyönyörű munka 
folyik, amely minden egyes álatnak ki­
mutatja szerepet, viszont nem enged 
túlsúlyra jutni egyetlen állatfajt sem.

A kis énekes madarak, a variak 
csókák, a vakondok, cickány, v ddisznó 
a tyúkok, a denevér és szitakötő, a pók 
és katicabogár; z állatvilág ezer és 
ezer faja, az emlősök, madarak, hüllők 
és rovaiok mind ezt a célt szolgálják 
és a természet egyensúlyát tartják fenn.

Ha nem lenne facsko; megennének 
a tegyek bennünket, minthogy ezt épi- 
esen mondják; ha nem lennének vér-

A HAJDUFOLü VASÁRNAPI 
MELLÉKLETE 
ROVATVEZETŐ 

B B B I R () P Á L

Másik éven, ha az idő kedvez, uel 
a kártétel 50-70 százalék is lehe 
amint ez a Bácskában és a száraz alf 
főidőn gyakran előfordul.

Ez elten úgy védekezhetünk, ha a 
összes csutkát téten — miután levéléi 
a jószág elfogyasztotta — elégetjük.

A varjú a csutkaszárat gyönyörűét 
leihasogatja erős csőrével és úgy szed 
kl /’Jierfiyót. a földben maradt csutka 
Iliből alig maradt egy is érintetlen, , 
varjuk mind széjjel kopácsolták és meg 
tisztítottál: a hernyóktól.

A lefényképezett csutka ábrája lát 
h.‘tó az „Aquita* nevű folyóiratba« 
(1913. é. 400-401. lap).

Ugyanott bemutatom a cinkék mun 
káját is. Ugyanis meggyőződést kíván 
tani szerezni, vájjon ez a finom csőríL 
kis allat bir-e az erős csutkával?

Összekötöttem egy fertőzött nyálát; 
csutkát és az ablakomon levő cinke­
etető helyeztem.

Öröm volt nézni, miként buzgói 
kodnak a kis jószágok a csutkákbar 
levő hernyók feltárásán.

A cinke munkája olyan volt, min' 
a sebész finom késmetszésc, mig aj 
varjú természetesen durvább munkái* 
végzett.

1906-ban a mezei pocok úgy el-! 
szaporodott, hogy egy 80 holdas lucerna-i 
mag táblámat szecskává őrölte és a' 
’ucernaföld össze-vissza volt furdalva.

Az egerek azután az őszi vetésre 
vetették magukat és óriási kárt okoztak.

Minden tarló hemzsegett az egér-i 
tói, az eke véres lett a széjjel hasoga-i 
tott kártevőktől. 1

A széjjel futkosó pocoknak elpusz-' 
tűit a szántással jó búvóhelyük és a| 
hdjiéktalanná vált emlősöket a varjuk* 
fogdosták össze. J

Ezek mind hosszas tapasztalat ered­
ményei.

Aki igy jár a természet templomá­
ban, az sok mindent meglát és össze-' 
veti a tapasztalatait s reá jön, emit fen-; 
tel b állítottam, hogy a természet nem 
végez felesleges munkát, mindennek1 
meg van a maga oka. ffi

A varjú kártétele leginkább a költő- 1 
hely körül érzékeny, különösen, ha a 
varjú nagy számban fészkel.

Azért is ne tűrjünk nagy varjú­
telepeket, a fákból vágjunk ki.

Viszont létesítsünk a szántóföldek- ’ 
tol távol apróbb faültetéseket, hogy a ’j 
széjjel terülő varjak jobban megoszolja­
nak, úgyis összeverődnek, ahol a rovar- i 
világ elszaporodott.

Legelőkön es reteken úgyis talál H 
eleg szöcskét, állati ganajt a varjú, szí- í? 
yesen elidőzik ezeken a helyeken, a h 
legelő jószágot is megtisztítja a káros 8 
rovaroktól, itt ültessenek akác és nyár­
fákat. J j

Ha a szénát, lucernát lekaszáljuk, 
száraz időben csak úgy nyüzsög a szá­
raz kaszáló, de a legelő is a szöcskék- ’ 
tol. Ezé* valósággal letarolnák a sarju

tott

sss*sä «
Rózsa Virágcsarnok
OEBRECZEN, &OSSUTH-LI. 2. (VÁROSHÁZ.)

SS-G.Y™Eí!«'^LKAtMAVAL forduljon bizalommalFEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez Debrecen,Dégenfeld-tér 4
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növést, ha a varjak, bíbicek, gojz rek. 
seregélyek, gólyák, vércsék ezrei nem 
pusztítanák őket

Felemlítem még egy nagyon f. ntos 
haszonhajtását a varjú, ak.

Szomszédomban egy nagy uradalom 
tisztartója lövette a fácánosban fősz', elő 
varjakat.

Egyszer megnézte egy lelőtt varjú 
begyét és tele volt répa bogárral. 
(Cteonus).

Azonnal beszüntette a lövést és 
azóta jó barátja a varjúnak.

Aki tudja mit jelent a cukorrépa 
termelőnek a Cleonus, az megérti el­
járását is.

Ha a varjú ellepi földünket, ke­
ressük mindig az okát és sokszor reá 
jövünk, hogy nem ő a mi ellenségünk, 
de a feltámadt bogárság, azt irtja : akkor 
engesztelékenyebbek leszünk.

A varjú ellen pedig úgy védekez­
hetünk, ha okszerű gazdálkodással min­
dent a maga helyén és idején csinálunk.

Figyelje meg bárki, hogy a föld- 
szinén maradt kukorica szemek hetekig 
is ott vannak a földön, jóllehet a var­
jak szorgalmasan látogatják a táblát; 
ha a varjú csakugyan magevő lenne, 
nem maradna ott, de nem maradna 
szem, a keresztek és kazlak felső ké­
véjében sem, mert az a ezer és ezer 
madár mindent elpusztítana és felélne.

A keresztek között is ott sétál, reá 
is száll de egy szemet sem pusztít el, 
de pusztítja a milliónyi bogarat. Járjunk 
földjeinken nyitott szemmel.

Közgazdasági egyetem
Irta Váradi Szabó János

(Folytatás)

Ezért kel1 az államhatalomnak a termé­
szeti kincsek feltárásában mtnden erejével a 
po gárok értéktermeíésének segítségére sietni. 
Csakis a termelőképesség telj s kihasználásá­
val érhetjük el azt, hr'gy saját szükségleteinket 
nemcsak fedezhetjük, de azt olcsóbb . rukkal 
is elégíthetjük ki, majd termelésünk feleslegé­
vel a világpiacokon versenyképesen jelenhe­
tünk meg.

E tekintetben mindent a társadalmi szer­
vezkedéstől várni és közöttünk áldozatokat 
(martyrokat) keresni, amikor mindnyájan a 
megélhetéssel küzdünk, valóban me:ö fibrónd 
volna, mert a nyomorúság kiölte már belőlünk 
az ehez szükséges erkölcsi erőt.

Eleve is megállapíthatjuk azt, hogy érték­
termelésünk fokozódásával az áll mi szervezet 
fenntartásának és védelmének költs'gei a n ező- 
gazdaság vá'lairól legnag óbb részb.’n : ajd 
az uj, a jóval teherbíróbb és belterj sebb ter­
melési ágakra fog áthárulni; írtig a mezőgaz­
daság több szakéitelemmel, nagyobb tökével, 
vá árióképe eub íugyasziókkai s mindezeriie 
képest tökéletesebb földkihasználással, belter- 
jesebb üzemmel, teljesebb közúti, vasúti és 
viziuti közlekedéssel fog rendelkezni!

Mindezek folytán mezőgazdaságunk meg­
szabadul a tu'népesség terhétől, attól a jeler- 
legi egészségte'en helyzetétől, hogy kétsz r oly 
nagyszámú népesség értékszükség'etét kény­
telen fedezni, mint a fejlettebb országok mező­
gazdasága.

A nemzeti élet szervezetében tehát a ter-

H A J D U FOLD

nvnóst, az anyagi alkotást szolgáló mu k-eiök 
számára tregfdelö munkateret kell biztosíta­
nunk, de ahoz nekik a megfelelő nevelést is 
megadnunk dl, h> gy műnk terük minden 
szükségletének nemcsak el’átá-ár., de i.áuyi 
la:ára is k'pese lehessenek. Immáron elen­
gedhetetlen hogy a iözg zda.eg érdekeinek 
szolgálatában álló minden szerv és tényező, 
az arra szakszerűen képzettek vezetése és irá- 

' nz ;á a alatt álljon. Csakis ilyen szervezet mel- 
I leit képes mind.ír egyéni erő ts tehetség a 
! neki megfelelő helyen és szabadon é, vényt sül­

hetni.
Ez a be endezl edés azonb.n a mező­

gazdasági, ip.sri, keresk'delmi és pénzügyi, 
szóval rinden ér t'l.terrnelé űzésire, a reizet 
égé: z hözgazd sági é’etének nemcsak ellátá­
sára, de irányit Uára is hivatott erőket követel 
meg. A közgazdas gi egyetem leiadat:; ilyen 
kiképzést ;i eladni.

Nem szenved ugyanis kétséget, hogy 
sem nemzeti intézményeink, sem a meglévő 
fői kóláink, egyetemeink nem az előadott célok 
szolgálatában illának A közgazdasági élet 
szolgálatában álló fényerőknek p dig nincs 
meg az a sulytadó hatáskörük, ami a jogászi 
munkakörökben rej ő csábitó erőt ellensúlyozni 
s onnan nemzetünk jeleseit magához vonzani 
bírná. Állami, megyei, községi és közéletünket 
te át a ázott irányban újjáalakítani elkerül­
hetetlen.

A mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi 
főiskoláink még elég jó, hogy u. y mondjam 
„részletmunkásokai“ (detailmunkásokat) képez 
lutnek, ám ár a fokozottabb igényeket teljesen 
e tekintetben sem elégíti ki, arra azonban 
épen rém alkalmasak, hogy még a jobb, a 
tehetségesebb erőket is a közgazdasági élet 
számára ve; íc, irémyitő szelleműid látókörrel, 
tudással és képességgel ruházz k fel

A jogi egyetemen előadott közgazdasági 
I tudomány .u is jav .részükben meddő gyümöi 
; csőt (eremnek, mert jogi tudományok tudó: 

művelői az élet elvont (absfrak) igazságainak 
I leszűrésére és a k 'mazására törekesznek a 

nélkül, hogy magukban az anyagi élet terén 
való alkotásra tisztelet a nagyon •>. ritka 
egyes kivételeknek — rémi hivatottságot is 
éreznének.

Mezőgazdasági é- kereskedelmi főisko­
láink is b közgazdasági kérdéseket eléggé kis- 
sze üen kezelik. Nem is arravdó anyagot mun­
kálnak meg s rendszerint a nagy vagyoni hát­
térrel readelkező, az alkotásra a széles látó 
körre leginkább hivatott egyéne- el nem a kellő 
mértékben vonzottak magukhoz, épen az 
életben a rájuk váró alacsonyabb munkakör 
következtében.

Ép i ?y a műegyetem rém felel meg e 
követelményeknek, mert a műszaki erők látó­
körének helyes irányítása és hivatásuknak 
megjelölése nálunk egészen a legutóbbi időkig 
elhan agolva volt. Nem azért ment fiatalságunk 
a műegyetemre sem, mintha a közgazdasági 
életben kiváló tényező akarna lenni s eire 
m iában hivatottságot is érezne. hanem azért, 
meri a középisko.ában a mennyiségtant, a 
természettant és a vegytant megkedvelte és 
meri ént a közigazgatás, sem egyéb jogi ta­
nulmányt igényto, sem az orvosi, sem más 
pályákhoz nine en kedve, tehát ment arra a 
pályára, a melyről semmitse.n tud. Mert enki 
sem volt, a ki < t a mii . aki kar feladatai felől 
tájékoztatta volra.

hív ' vC uCíTi . ciutn;, ••
középiskoláink az ifjú nemz'.dékte diri r.em 
olthatják bele: hogy a kö- azd sági munka­
körnek mi yen elsőrendű jelent -égé van nem­
csak az emberi-., g által mos j'.léti megterem­
tésében ís a vnivelődes etobbrevitelében, nem 
csak az ez ken i lapuló minden irányú hda- 
disba": hanem sz áll.: hatalom kifejlődésében 
is; mert az általános jólét a szabads gnak, a 
polgári jogoknak cs a nemre i tekintélynek is 
a legfőbb alapja és a legerősebb biztosítéka.

áprflls 11.

Valóban visszás és nagyon elhibázott valóság 
az, hogy a 18 évei ifjú iskolázott agyával, 
nagy ismére halmazéval és eszményi (ideális) 
leikdeiével közgazdasági élet feladatai felöl 
oly ■ zűk látókört. 1 kénytelen az iskolából az 
élet mezejére kilépni: mintha az életben az 
emberek millióinak rendeltetése az ö anyagi 
szükségleteinek kielégítése és az ó kiszolg i 
lása volra.

(Vége köv )

• " SíE:« iharosok.
FORGÁCS I
: MilöRAS. Baögeesuteza. :

Blattnerlózsef
Csapó-utca 1. sz.
Cvogezésí és képkeretezési 
vállalata tükrök és ablakok 

nagy választékban.

Kiss Fepehcz
I

nöi srabó Ptac-u. 
~>t> szám. ízléses 
munkát Jutányos 
.■írón készít.

Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Szent Anna-utcza 6. szám.

FOGHÚZÁS FOGTÖMÉS

Koros Sándor
Hrtl-szaíS ízlettben Mae-n M. 
Baját késritésl! elegáns férfi 

öltönyök kaphatók

Béfyegzögyárés véső­
intézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.

! Tavaszi öitöayökei mérték után, vagy

!
’ fordítások a legolcsób- C, 8 K *T V <3

ban és >->iuosan készülnek « IvrswIL 1 ■ ■ fm ■ C.JT,
J úri szabó Üzletében Kossutb-utcza S. szám. JJ

stÉiiözgÉp
eladó Dezső László irodája

25 lóerőre, gőzmalom 
ipari vagy gyári célok 
>a azonnali átvételre 
Maróthy-utcza 19. sz.

£ iagoicsay Nagy Mihály
kalaposmester Péterfia-utcza 8. sz.

A ref főgimnáziummal szemben.

I

i
Elfogad mindennemű férfi és fiú kalap- | 

g javításokat. Ugyanott egy 200 cm. ■ 
I magas, 90 cm. széles ablak eladó. ’

' Akác és tölgyfát
minden mennyiségben házhoz Szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

rolyánszhyOrEszttüzifaherBsIiBdö
íBIóh. végén, Szaboszloi-ut I. és Fiwz-u. 58.

Ham Rfnirakat
■ ■MIIRSWI WifMIIM 1 Szí'Ann'aTü

iwrr- 'rrrrLTirj.in.nn' ittm'—iw ■■■■——

FELES TENGERI
' mii élésre 500 hold fekete föld (köves ut közeléten) 

kapható a

uradalomban
A helyszínen jelentkezők azonnal munkába foghatnak.

Parfümök prima minőségűek, Piper sz ppanok
Arckrémek, púderek éi mindenféle pipere cikkek, lötizeret. irriftAtor felaze- 
relének, gummt áruk, GAZDASÁGI CZIKKEK legolcsóbban szerezhetők i'i a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 4

G AUER KAROLY ES TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA í». SZÁM.

TvmeUsekfct idetíQlcsóbban eszközöl a le. 
egyszerűbbtől u legdíszesebb kivitelig. R 
TELEP : Homokkert, Hid-uícza 8. szám. |i

Alakíttatott: 
i860, övben.
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HÍREK
- Istentisztelet. V.úm.p . ,.f templomokba 

Nagytemplomban : délelőtt 9 órakor prédikál Mezey Béla s 
lelkén, délután 9 őrekor kátét megyerár Tóth DeziS i. lel- 
4«»1. Ki.l.mpiomb.n: délelőtt 9 őrekor prédikál Tóth Dez.il 
r. leiken, délelőtt 11 órakor prédikál Alraá.iy Marton • 
►elken, délután 3 órakor kátét mégjarár Meiey Béla >. 
lelkéae. Konuth-ulcai templomban: délelőtt 9 órakor prédi­
kál Almáé,y Márton e. lelkész, délután 3 órakor gyermek 
• lentrezteletet tart Nagy l.tván , lelkén. Árpád-tér, templom, 

ban . deletoit 9 órakor prédikál Jukán Ferencz .. lelkén, 
,3 7*k°' lett Almány Márton

■ • leiken, hpotály templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
. egy litván i. lelkén, délután 3 órakor gyermekirten'intele- 
«I tart Juhan Ferencz lelkén. Homokkerti rm.házban : 

délelőtt 9 erekor prédikál Molnár Ferenez valláilanitó lelkén. 
V«««Mpi i.kol. délelötl 9 órakor a Konuth-u 75nám 
alatt délelőtt 10 órakor a homokkerti imahárban. Kandia u. 
j <Z. a. é, a Nőegyleti Árvaházban, 11 ór.kor a ref. fel.5- 
leenynevelo intézetben, a Cs.p-j. 9 é. II. n. ref. leányi.ko- 
Iab,n e. az egyházi tanétteremben, «erdülőknek Kouuth-u.

’ n. a. de'után 2 órakor a Diakoniriza Otthonban, Nyil-u. 
W az. a. a Nyila,-telepi i,kólában, a MiHór-u i,kólában.

L *” 3 ón,lt0' ’ C,*P’U- 11 «• fiúiskolában. Délután négy 
órakor a Konfirmált Leányok Szóvotiége tartja öuzejővételét, 
• ref. egyház tanéttermében, Egyháztér 17 n. a., délután 5 
■’'«kor a Kenuth-u. templomban vallás, e.lély len. melyen 
dr. Lencz Géza fog benődet tartani. Reggel 7 órakor a 
Konuth-utcai templomban az esküt tevő katona,á-] rénére 
rtentiszteletet tart Uray Sándor lelkén.

— A vaggonpyári munkásság küldöttsége 
járt szerkesztő régünkben és annak leazög.izé 
sét kérte, hogy a munkás ág szivvel-lélekkd 
helyezkedik ugyan a nemzeti alapra, s kész 
hazáját vérével is megvédeni, — de a keresz­
ten irányzathoz való csatlakozás tekintetében 
még határozatot nem ho’ott. Nekünk is csak 
tévedésből csúszott tollúikra a szó bár tud­
juk, hogy a munkásság idegenkedése inkább 
a kleriká izmusnak szil, mint a keresztén 
világfelfogásnak I

— A leányegyesület tagjai figyelmébe. Fel­
kérem az I debreceni leányegyesület tagjait, hogy 
ma. vasárnap délután 3 érára Piac-utca 58 sz., 11 
iepcső, II emelet. 36. ajtó megjelenni szíveskedjenek. 

-« olyánszkyné.

— Elitéit kommunista. Tegnap téíkezett 
a törvényszék ötös tanácsa Püspökladány vö­
rös réme felett. Ez a vírésszéju ember Király 
Lajos 39 éves püspökladányi földműves volt, 
aki mint vörös törvényszéki bíró 3 püspök­
ladányi lakost ítélt el 50-50 és 900 koronára, 
melyet 24 óra alatt be kellett szolgáltatni 
mindhármójuknak halálbüntetés terhe alatt. 
Király állandóan izgatott a polgári osztály 
ellen s nagy hangon agitált a nagybirtokoknak 
a lewerelí katonák közötti szétosztására s ha 
ez nem lenne elég akkor el kell venni a kis­
gazdákét. Ha a gazdik nem engedelmeskednek 
— hangoztatta — akkor pedig fe gyújtja a falu 
egy végét s a másikon pedig belekergeti a 
lakosságot A bíróság Király Lajost 2 rendbeli 
izgatás vétsége és 3 rendbeli zsarolás vádja 
miatt a perbeszédek után 4 évi börtönre itéhe. 
Az ítélet jogerős.

— Egy helybeli kereskedő a katonai beszer­
zési csoport részére adományozott: 150 drb 240 cm. 
hosszú kalikót, 13 drb kész lábravalóí kalikóból és 3 
drb kész, inget kalikóból Ezen adományáért fogadja 
egmelegebb Köszönetünket. Katonabeszerzési csoport.

— Debreceni Gazdasági Egyesület fel­
hívja alulirt tagjatt, hogy vasamap délelőtt 
10 és fél 11 óra között értesítés átvétele vé­
gett titkári hivatalunkat felkeresni szíveskedje­
nek. RickI Antal, Balogh István (Mester-utca), 
Biró Pál, Balogh István (Hatvan-utca), Bak 
József. Csáky János. Csszár Fprpnr Csannk 
Jenő, Csobay Péter, Deák István, Konkoly 
Oéza, Gyarmathy István, Nagy Sándor (Sziv- 
utca), Horváth András, Horváth János (Miklés- 
utca), ifj. Jóna János, Nagy András (Ö malom­
utca), jfj. Kelemen Gibor, Kertész István, 
Kertész írre, Kertész László, Kis Bálint, Lada 
István, Mike János, Bakóczy Gábor, Nyilas 
István, Öry Lfván, Öry Mihály, Polgáry Bá­
lint, Deák György, Papier Pál, Pisrkay Árpád,
■ olgáry András, Ré-zner Mihály, Tráz^y Géza, 
Vadász Emil, dr Vásáry István, Zöld János,

■ óhy József, Kovács István (Honvéd-u ), dr 
ccsedy István, Móritz József, Söregi István, 
Kis István, Udvarhelyi Géza.
. * Eljegyzés. Szebeni József ésVajda |olánkaa
ho 4-töl jegyesek.

— Meghívó. A debreceni hentesipartársulat ma, 
délután az ipartestület dísztermében ülést 

■art. 1 árgy : vágóhídi ügyek. Tekintettel a tárgy fon- 
’?8^g4ra, pontos megjelenést kérünk. Szakosztályi

HAJ D U F Q L D

— Felhívás. Felhívom mindazokat, akik­
nek a Galíciába szállítandó lengyel állampol­
gárokkal szemben magánjogi kö etelésük van­
nak, hogy f. hó II én délelőtt 9—12 órakor 
az Uránus mozgószinházban és a József kir. 
herceg-u. orth. zsidóiskolában je'enje.nek meg 

i ügyeik elintézése végett. Rendőrfőkapitány.
— Galíciai ál'ampolgárok figyelmébe. Fel 

hívom a Debrecenben levő galicai állampol­
gárokat, hogy hazaszállításuk végett f. hó 
12 én d. c. 9—12 óra között hivatalos helyi­
ségemben Kossuth utca 20. II. e. 77. sz. a. 
családtagjaikkal és elviendő ingóságaikkal ok- 
vet'enül jelenjenek meg. Roncsik r. kapitány,

— Félegyházy Antal Székelyudvarhelyröl az 
oláhok által kiutasított református tanár, oláh 
szöveggel kiállított igazolványát a Kossuth utcától 
a Peterfia utca végéig elveszítette. Kéretik a 
hazafias megtaláló azt a kiadóhivatalba hoz i.

— A debreceni háziezred zenekara. Zené­
szek azonnal felvételnek. Oyanok, akik már 
katonazenekarban szolgáltak, előnyben része­
dnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12 és 
délu'án 2 —4 ig Nőth Antal ezred’tarmesternél, 

l Szent-Anna 20. szám.
— Reinheimer és Birtha az ügyészség 

fogházában. Ki nem enlékszik Debrecenben 
Reinheimer Rezsőre és Birtha Istvánra? Birlha 
volt ugyanis annak idején az itteni vörösőrség 
paranc-rona s az ő intézkedésére történt a több 
mint 60 debreceni túsz e hurcolása is. Reinhei­
mer pedig R jbm Farkas gyárigazga'ót végezte ki 
a dobozi-temetőben. A két jómrdár az oláhok 
elől Budapestre menekült de a kommün bu­
kásakor elfogták s most az államügyészség 

I Budapestről D brecenbe szállította, h -gy rész- 
i Jeteiben is megtudjuk véres muikajok fonalát 

állapítani.
— A Szent Erzsébet nőegylet f. hó 15-én, 

csütörtökön d. u. 4 órakor a róm. kát. főgimná­
zium tanácstermében ülést tar:. A tagokat ezúton 
hívja meg az elnökség.

— Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royal- 
■ ban az uj táncfolyam iparos és kereskedő ifjak 
I részére e hó 12-én, hétfőn veszi kezdetét. Beha­

tásokat elfogadok egész, eap a lakásomon, Csapó­
utca 61. sz. Külön csoportok és órás tetszés sze­
rinti időben. Ma, vasárnap nagytáncestély 6 órai 
kezdettel. Be épődij 8 korona és a vigalmi adó.

— Asztalosmesterek figyelmébe. Felhivatnak 
J a mester urak, hogy vasárnap d. e. 10 órakor katonai 
I ügyben az ipartestületnél okvetlen megjelenni szives- 
i kedjenek. Az elnökség.

— Dr Tarr Zoltán orvos hivatalos elfoglalt- 
! sága miatt d. e. 7—8-ig, d. u. 3—5-ig rendel bőr- és 

nemi betegeknek. Burgundia-u 18.
— Stengel Károly a debreceni m. klr. 

; állami rendőrség fogásza fogmUt érmét 
Batthyány-u. 16.sz.a.(saját ház) áthelyezte.

I Fogad d. e. 10—12-ig, d. u. 3 -ö-ig.
— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 

I Péterfia-utca 53 alatt az udvarban balra.

Sehuschtór Ferenc fogászati möterme öár-ulea 11. sz.

A Debreceni Keresztyén Kisgazda és 
Földmivespárt irodája Piac-utca 7. szám 
alatt van.

SzfilűkBFó eladás
Debrcczen várva

1. halápi erdejében termelt gömbölyű, sző­
lőkarónak alkalmas vékony rudfa f. hő 10-én 
reggel 9 órakor nyilvános árverésen eladatik. 
Árverés a halápi erdészlaknál.

2. Sámson község határában levő Sav^skút 
nevű erdejében hasított száraz akác szőlőkaró

j f. hó 14-én reggel 9 órakor nyilvánós árverésen 
' elada ik. Árverés a helyszínen Molnár erdőőr 
i lakásánál.

Városi erdőhivatal.

Ujfalussy Gábor, a Nemzeti Had­
sereg huszaralezredese azonnali 
átvételre 3 szobás modern lakást 
keres. Jelentkezést a Hajduföld 

kiadóhivatalába kér.

5. oldal.

Hirdetmény
Felhívom a város összes lakosságát, hogy 

mindazokat, akiket f. é. ápr. 3-tól kezdve e hó 
15 ig akár lakó, akár pedig vendég gyanánt la­
kásukba befogadnak, az esetleges legsúlyosabb 
büntetőjogi következmények terhe mellett, a ren­
des t ejelentőhivataii bejelentésen kivül tartoznak 
személyesen dr Roncsik Jenő rendőrkapitánynál 
(Kossuth-u. 20. sz., II. e. 77.) h haladéktalanul 
bejelenteni.

Debrecen, 1920 április 10.
Rostás István, r.-főkapitáay.

— Az alakulóban levő Debreceni Keresz­
tyén Biztosító egy rnírlegképis, lehetőleg a 
biztosi’ási ágazatban is szakképzett könyvelőt 
keres. Scemé'yes bznutatkozáí délelőtt 12 — 1 
óra között Verbőczy u. 2. sz. alatii irodában.

Francia elbizakodottság
Páris, ápr. 9. (N. S. tel. jel.) A Temps 

legutóbbi számában arra a megállapításra jut, 
hogy ha Apponyi megtagadja a békeszerződés 
aláírását rnég mindég hátra van a magyar 
nemzetgyűlés válasza.

A belgák álláspontja a Ruhr vidéki 
eseményekkel szemben

Brüssel, ápr. 9. (N. S. tel. jel.) A lapok 
jelentése szerint Belgium nem vesz részt a 
Németország elleni katonai operációkban.

Döntés az adriai kérdésben
Basel, ápr. 9. (N. S. tel. jel.) A Secolo- 

nak jelentik, hogy Loyd George fáradozásának 
sikerült az Adria kérdést megoldani olyképpen, 
hogy Olaszország Fiúmét és Abáziát* Jugo­
szlávia pedig Skutarit kapta meg.

Színház
Rovatvezető: ZiVUSKA JENŐ dr.

j ------
CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Vasárnap délután: Felhő Klári, népszínmű. 
Este : Dollárkirálynö, operett.

Hétfőn A) bérlet: Felhő Klári, népszínmű.

A Vígszínházban nincs előadás.

* FUredy F. Gusztáv negyedik előadása. 
Szombaton, április 17-én a Zenede termében 
FUredy F. Gusztáv negyedik előadásán Liszt 
Ferenc kerül bemutatásra. Heimlich Ilona közre­
működésével. Még meglevő jegyek Gárdosnál.

Színházi és mozgószinházi Irodák jelentése
* Felhó Klári, a legszebb magyar népszínművek 

egyike, ma kerül színre a Csokonai színházban dél­
után, mérsékelt helyárakkal.

* Dollárkiráiynö operettben ma O Hilbert 
I Janka, Ócskái Kornél, Járay Sándor, Szigeti és Várnai 
► játszók a főszerepeket.

* Koldusgróf operett kedden kerül színre. A 
I címszerepet Járay Sándor játsza.

* Elnémult harangok színmű, mely az oláhok 
. magyarellenes politikáját ismerteti, csütörtökön ke- 
! rül színre.

* Az esti előadások 8 órakor kezdődnek.
* Beregi Oszkár és Rajnai Gábor filmen az 

Apollóban. Ma utoljára mutatja be az Apolló a
i .Naev Ur“ cimü 4 felvonásos drámát, mnlynpk mo- 
! séje az orosz életből van merítve. Bersgi és Rajnai 

játéka utólérhetetlen, a rendezés és fotográfia kitűnő. 
Előadások 3—5—7 és 9 órakor.

* Salamon király kincsei. Látványos eredeti 
afrikai film ma utoljára az Urániában. Előadások

• 3 -5—7 és 9 órakor.
* Dráma a Karneválon eredeti francia film 5 

felvonásban ma utoljára az Arany Bika Moziban. Elő­
adások : 3—5—7 és 9 órakor.

Minden keresztyén ember 
keresztyén lapokat olvas !!

Kiadja : 
MAGVAR NEMZETI. KÖNYV- ÉS LAP 

KI ADÓ VALL AU AT RÉSZVÉNYTARS. 
E számért főszerkesztő felelős.
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A 1’01,1.0
Vasárnap

A nagy ur
Dráma 4 felvonásban

Mi van a csomóval
Vígjáték 3 felt 

Előadások 3,5f 7 és 9-korJ

< KAMA
Vasarnap

Salamon király kincsei
5 felvonás

Szerelmi pótlók
Vígjáték 4 felv

Előadások 3. 5, 7 es 9 kor

AKAA1 BIKA >10X1
Vcsárnip. Kalandor töriénet

Dráma a harneiiálon.
5 felvonás. Főszereplő Paul Mauson. Francia film.

Előadások 3. 5, 7 és 9 órakor.

; DR. RÁCZ-FELE
■ SCABIOL
■ kipróbált szer a lovak rühössege ellen 
J EOY LÓRA VALÓ ADAG ÄRÄ : 100 K.
■ Használati utasítás minden dobozon
■ mellékelve. Főraktár:
J DR REX FERENC KÖZPONTI 

DROGÉRIÁJA
DEBRECEN, VAROSHÁZA ÉPmLET.K a

9PH0 HIRDETÉSEK.
Hétköznapikon tíz szóig 5 korona, minden tovább 
szó 50 fillér. - Vasárnap tíz szóig 6 K, minden 
további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán 

számittatik.

Eladó
házak es Tócóskerti tel­
kek. Értekezhetni kollé­
giumi ilgvészi hivatalba.

Jókarban
levő papi palást jó áron 
megvételre kerestetik Cím 

a kiadóhivatalban.

bzéchenyi-utca 16. szám alól

KosmEtikfli intezstEmetHöIgyfod- 
raszattal és MiHIICŰH szalonnal 
kibővítve Simonffy-utca 7. szám alá (Zander) 
helyeztem at. Arcbőr kezelés villamos utón A leg­
súlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos utón 
utánnyoin nélkül eltávolítóm. Leggondosabb hajápolás 
résüiés, ondtMizás és kézápolás férfiaknak is.

elsőrendű uriszaböság 
í-IjAHaiunk mindenféle polgári. papi egyenruhák óh mű felöltök 
eUoszitéíei legfinomabb kh iu-lben jutányos áruk mellen.

Üzemünkben elfogadunk 
helybeli yjdóki nagyobb vállalatoktól is szakmánkba vago 
minden tele ruhák tömeumunkak elkészítését éí szabását íh 

felelősség mellett.
Férfi Szabó Kisiparosok Termelő Tár­

sulata Debreczen Kirá y-utca 4.

Uj 
barnaselyem ruha eladó. 

Kazinczy-utca 19.

Eladó
10 méhcsalád kaptárban. 
Családonként 2500 kor. 
Gelá Sándor, Kaba Nap­

utca 214.

Debrecentől
ti kntre köves ut mellett 
’X) hold (1 00 »egyszögöl 
fekete és sárga homok 
tanyás föld kiadó Bőveb­

bet Darabos-u. 11.

Akitek »gy rend,rótt kényelmes kis 
bátra es laklsra van uüksege rögtön 
•Mis meg sít a hátat I üs sajnálja a 

fáradtságot I Felséges levegői

Axonnal bihölözhítö lakás 1 
tlaírwdí anyagba! fölépített tégl a hát 
étere,letéve! fedve a kdvetkeio laká­
sukat : Utcai 2 srobís, elóstobával. 
konyha. s,eit es ráskamarávai. Ebben 
lakik a tulajdonol. Eáet a la őskor 
van Istálló 4 darab Jóst ágra, sértéséi 
12 darab seltnere es baromfiéi, it si 
utcai lakás felsorolt ősstei mellekbe, 
fyisege.vei egyútt 30 napon belül át 
lest adva st uj vevő restére bokéltö- 
téare. Van meg artán két kisebb lakás 
mindegyik egy sroba. konyha, satut és 
fáakamarábél all. Kel udvar! Qyümél- 
ceíe és gatdasá|i udvar. Igen jő vuü 

szivattyú» kwt. _

ÁRA MA MÉG 50 EZER KORONA!
h*' * "eháéf lépésnyire, a vaoon-

tyárral. illetve a vagongyar melletti „A, Jony oaszskté" vendéglő- 
■ Ute..— szemben levő Bausr-telepen

HONT! UTGZA i/B. SZ. ALATT.

.W
'í

Mindcnfék
irásmunkált leírása és 
sokszorosítás] írógépen 
egy vagy több példányban!

Miliilw.’em, uiiüraiM iskolai leoízelehel sió. 
leír izl sesen írógépen s azt bárhány példányban 
sokszorosítja saját kőnyomdáján a Nagy Lajos 
gépiró-, másoló és kőnyomdai sokszorosító válla 
lata. Iroda : Veres-utca 9 Hivatalos órak minden­
nap reggel 8 órától esti 8 óráig a nap bármelyik 

órájában.

Eladó
teljes üzletberendezés, — 
üveges állványok, üvegfal 
r tb darabonként is. Ugyan 
ott megvétetnek használt 
fekete Ferenc József ka­
bátok, frakk k és zsake- 
tek Koros Sándor üzleté­
ben Piac-u. 69. sz. alatt.

Tengeri
kévék nagyobb mennyi­
ségben eiadők Vár-u. 4.

Czuczai
ondódi búzatermő föld 31
hold tanyával, Ondódon 

hold tanya nélkül okt.
1-tól kiadó. Kéky Sán- 

dorné Márk-telep

[E!vfi^7Pft iratnlí 5 db H 1 nevre kerestet k, 
u V.u a - 1 ' dlUI'megtaláló jutalom e,lenében 
Marothy Cvorgv-utca 19 szám alá adja be.______

Halló!
Kutctőveket ét kutfelszere- 

mrg ha a
íöldben

KOVÁCS VINCE
Gólya'ulcia 2.

IWi IMI Uram! 
Hm elromlott 3 jó Vizű 
Artézi vagy íurrott kútja, 
oe ijjedjen meg. mert azt 
megcsinálom anélkül, hogy 
a csöveket kiszedném, vagy 
lejebb fúrnék «ion a helyen 

KOVÁCS VINCE 
Gólya-mcza 2,

ELSŐRANGÚ
MAGYAR BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
keres elemi (tűz, betörés, szavatosság) ágazatai ré- 
MCriS.m®9bízha*ó és ügyes üzletszerzőket 
rtajciu és Szabolcs vármegyék területére 
Ajánlatok eddigi foglalkozás megjelölése 
melleit Mielőbb“ jeligére kiadóba kérünk.

D fl r F R C ÍESyés!Eti laboratórium 
f HulinÜ a^n!í3 lesmegbizhatóbb 

■■mmsaw mjnQSgäii hészitményBit:

I
 „PALLAS“ szájvizet, Änt£i ■

Odol ’ '

„PALLAS“ scsborszeszt, 
fogva úgy klllső mint belső használatra kiválóan al­
kalmas háiisser.

„PALLAS" cipőkrémet

mentes késritmény, a Mrtápoljaé«tHk»rtényessétesii. 
Aconkivlii Schampáng-Water Bay turnéi.

mely a fej mosí»ér.i » legjobb szer. A korua ' 
dest megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja,

Dr. Heider elöiratu fogporát: kót „ «« 
kis és Mgy dobozban. Hófehérré teszi a fomi és kel- Ki 
lemes szájízt ad

Közkedvelt magyar bajusrpedröjét, felit- fii 
es barna színekben. 1 Bftfi

Kiváló minőségért garanciát vállal a

készítményt.

A korpa képző- 
Ildi»!, 

zacs-

n
DEBRECEN. Zápo- 
lya-utca 8. szám.

Eladók mélyen leszállított árban 
’„'JVÍ'")r“ *< l ^rei-.-.l fúráshoz szíksope, 

- Könnyén tamitheiö nyomé S/Ivaty. 
fi, . kulrámák kemt-nv fából 4 Egx najrv erősu ;.'°vm ■' sKf■■■ “M
a i Kí,?r,b<i?ó c',,vek ^ynyoLvHui 4 colig. 7 Többféle 
öaawk-tö hm idomdarabok, csapok. H. Keri:t »oszlopnak való csövek 
ÄiiÜ? rubil bárn,ire v*n ^»ksége a vaűpar
es vlatnU epiteanvl forduljon hozzám. Kovács Vince Gólya n. 2 SBstakertbBn

Andrássy-uton másfél nyilas szőlő 
(W50 négyszögöl) bőtennő szőlő, 
gyümölcs- s. pajta t-s joviztt szi­
vattyús kuttal villamoshoz 5 pure 
nyíre azonnali Atv» t. Ire eladó, 
l)e»ő László itodája Maróthy 
György-utca 19. szám alatt.

BcucFtclepen
2 szoba konyha, kamara és 
öv, íróul aü ükemencevel cser 
feg'a és cseréptető epitm ny 
308 női területű csinos kis 
ház eladó, Dezső L irodája 
Marothy-utca 19. szám alatt

Ha azt akarjuk, hoqy cioöink sokáig tartósak legyenek 
hflQTnállilb rtinÁi.ib __ X. • ■■ J ’

! ahasználjuk cipóink tisztántartására és fényesitesére

• (. lApó'utcsi frízben. Tégla 
épület cieréppel fedte, a kö- 
völkező lakatokkal : utcai egy 
szoba, konyha és udvarra nyíló 
•zoba Vén aztin 3 szobát 
udvari lakát, konyha ét »peiz- 
zal, ebben lakik a tu’ajdonci 

Van 5 kamara.
Minden ^*»ban ^a. a mellékhelyiségekben és az ud- 
kerít,'iE,hV LL^NriVILAGITAS Csatc"-na heve etv», el- 
-fu a haromfipdvar. Szobák padlósak. niedékh lyisé- 
gek részben beton, részben t. gíával burkolva — Van 

pedig ez a fölszerelt és condozoit kis ház a 
BERCSÉNYI UTCA 16.SZ.ALATT!

(A Bfrc’ényi-u a C'apó-u jobb oldalán nyílik be a Csapó 
atcátiol, a Csapo-u. 103. sz. ház mellet. Villanyos megádul

ARA MA MÉG 70 EZER KORONA!
E ház felett a NAGY LAJOS iroda rerdelkezik, ott köthető 
meg a vetel, ott teendő le a foglaló. Iro'a : Verts utca S

czipő-krémet
S fmiiyen kF'm"1"1 ‘Isoit.suk cipőinké.'. Men » viz." k rém id« 
elölt felhoMosilj» es mcgrepesttl » bírt, akkor pedig jobb lelt 
rote» inkább eemmltsem hMmálnl Tessék próbái lenni u első 
doboltál, megfog mindenki győződni arról, hogy a Hajni cin«, 
krem »mal idők elsőrangú gyártmánya Merjen mindenki a 

kereskedésekben „Hajdú“ cipőkrémét I

Nagybanimeg endel >stelfogad
MIKE FERENCZ „Hajdú“ cipőkrrmkészi'ő WHItL I LI1LI1UL rtda, Varua.u 9 wá|n

7 hold 
föld a Belső legelőn el­

adó. Kazinczy-utca 10.

Nagy jövőjű 
mezővárosban nagy for­
galmú, modern gyógyszer­
tár, kellemes családi 
házzal, gazdasági épület­
tel, hizlalóval, nagy kert­
tel együtt — más vállalat 

miatt eladó.

Hamisfogakat 
töröttet is veszek. — Jó­
zsef kir. herceg-u. 10 sz.

Tamás A.
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Kerékgyártó 
segéd felvétetik Kígyó Ifi 

Suba Testvéreknél.

Luczernampg 
elsőrendű, arankamentes 
kapható Csanak Jó­
zsef keresk. részv. tár­

saságnál
Telepi bor 

tavalyi termés hordótéte­
lekben eladó Geréby 
Qyiirgy Deák Ferenc u. 13

Szobaleányt 
jó bizonyítvánnyal kere­
sek 15 vagy elsejére Pé- 
terfia 48. utcai emeleteit 
____ reggel.

Eladó 
fekete kosztümök, ruhák 
kalapok, férfi köpönyeg 
vaskonyha, szövetfüggö­
nyök, bélvegek Értekem 
Péterfia 48. emeleten, reg 
. ??LYaKykorán_délHtá”

Posztó 
hulladékot magas árban 
vásárolom Libándí Péter- 

_ fia-utca 4.

Hasas 
vagy fiaskocát vállalnék 
tartásba fele szaporulat­
ért Hortobágyra. Zöld. — 

JTeleki-u. 88

Haszonbérbe 
kiadó 306 400 négyszög­
öles parcellázott földek, 
vetemenyezés céljára va­
gongyárral szemben — a 
Rotter-utcán, esetleg egy 
holdas darabokban is k?- 
adó. vagy a 22 hold együtt 
is. Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankja Kossuth 

utca 17. sz.
MAKULATUR PAPÍR 

kilószámra kapható la- 
j unk kiadóhivatalában

legolcsóbban kapható 
Konísek Gézánál, 

Kossuth-utca.

Ingatlant venni akarók!
e világositásokat a Nagy Lajos adásvételt iroda 

Díjazás utólagos és csak vétel esetén fizetendő még 
pedtg a vételári összeg 2 szá aléka. Iroda: a Csa­
pó-utca közepén, az elhaj ásnál, a baloldalon benyíló

Veres-utca 9. szám alatt.
Swlnn" FpgrÄzdiSv6teli irodáÍa' Alapittatott: 
-WO-ban. FennáII 20 év óta. Hivatalos órák reggel 8 

órától esti 8 óráig, minden nap, a nap bármelyik 
órájában.

».«-..Ml «„,„1 ká.,,. t, uHtMortr.w S5533ÜR5 nJX h.,..r j«,,.!..,


